



### *Cugetări creștine*

„De-ți cuprinde sufletul pofta trupească sau dragostea de bani sau altă plăcere rușinoasă, gândește-te îndată că El este Cel Ce ne judecă și Lui nu-i putem ascunde gândurile minții. Așa vom scăpa negreșit și de uneltirile diavolului și ne vom bucura și de mult ajutor de sus.” (Sf. Ioan Gură de Aur – *Omilii la Facere, XLII, IV*)

### *Anunțuri*

Mulțumim celor care s-au implicat în perioada **7 iulie 2014 – 11 noiembrie 2017** la bunul mers al **lucrărilor de construcție** la lăcașul de închinare aflat sub ocrotirea Sf. Ioan Gură de Aur. Din **25 august 2020** au început **lucrările de pictură**, continuate între **12 iulie – 20 septembrie 2021** și reluate din **14 martie 2022 până în 17 decembrie 2022**, respectiv între **20 noiembrie 2023 – 16 decembrie 2023**. Vă rugăm să contribuiți, și pe mai departe, după posibilități, la împodobirea bisericii parohiale!

## BULETIN PAROHIAL HRISOSTOMUL

NR. 489, 22 – 28 IANUARIE 2024

### *Parohia Ortodoxă Sfântul Ioan Gură de Aur*

Str. Porțile de Fier nr. 52, 400569 Cluj-Napoca

web: [www.parohiasfantulioanguradeaur.ro](http://www.parohiasfantulioanguradeaur.ro)

Email: [parohiasf.ioanguradeaur@yahoo.com](mailto:parohiasf.ioanguradeaur@yahoo.com)

Preot paroh: Bogdan Sergiu Marian

Telefon: 0264 571 943 & 0741 121 029



## PROGRAM LITURGIC SĂPTĂMÂNA A XXXIV-A DUPĂ RUSALII

Luni,  
22 I 2024

Ora 8.00: Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur

Ora 17.30: Rugăciunile serii

Ora 18.00: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur

Mărti,  
23 I 2024

Ora 8.00: Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur

Ora 17.30: Rugăciunile serii

Ora 18.00: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur

Miercuri,  
24 I 2024

Ora 7.30: Rugăciunile dimineții

Ora 17.00: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur

Ora 17.30: Taina Sfântului Maslu

Joi,  
25 I 2024

Ora 7.30: Rugăciunile dimineții

Ora 17.30: Rugăciunile serii

Ora 18.00: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur

Vineri,  
26 I 2024

Ora 7.30: Rugăciunile dimineții

Ora 18.00: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur

Ora 18.30: Vecernia mare cu litie

Sâmbătă,  
27 I 2024

Ora 4.30: Utrenia

Ora 6.15: Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur

*Aducerea moaștelor  
Sf. Ioan Gură de Aur*

Ora 17.30: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur

Ora 18.00: Vecernia mare

DUMINICA,  
28 I 2024,  
A XIV-A DUPĂ RUSALII  
(PILDA NUNȚII  
FIULUI DE ÎMPĂRAT)

ORA 7.15: ACATISTUL MÂNTUITORULUI

ORA 7.45: UTRENIA

ORA 9.30: LITURGHIA SF. IOAN GURĂ DE AUR

ORA 14.30: ACATISTUL SF. IOAN GURĂ DE AUR

ORA 15.00: VECERNIA

Programul poate suferi modificări datorită unor situații neprevăzute

# ***Texte din Sfânta Scriptură***

***Sâmbătă, 27 ianuarie,***

***Aducerea moaștelor Sf. Ioan Gură de Aur***

***La Liturghie Evanghelia după Ioan X, 9-16:***

Zis-a Domnul: Eu sunt ușa: De va intra cineva prin Mine, se va mântui; și va intra și va ieși și pășune va afla. Furul nu vine decât ca să fure, să junghie și să piardă. Eu am venit ca oile Mele viață să aibă și din belșug să aibă. Eu sunt Păstorul cel bun. Păstorul cel bun își pune sufletul pentru oile Sale. Iar cel plătit, care nu este păstor și ale cărui oi nu sunt ale lui, când vede lupul venind, lasă oile și fuge; iar lupul le răpește și le risipește. Cel plătit fuge, pentru că este plătit și nu are grijă de oi. Eu sunt Păstorul cel bun și cunosc oile Mele și ale Mele. Mă cunosc pe Mine. Precum Mă cunoaște Tatăl și Eu cunosc pe Tatăl. Și sufletul Îmi pun pentru oi. Am și alte oi, care nu sunt din staulul acesta. Și pe acelea trebuie să le aduc; ele vor asculta de glasul Meu și va fi o turmă și un păstor.

***Duminica a XIV-a după Rusalii  
(Pilda nunții fiului de împărat)***

***La Liturghie Evanghelia după Matei XXII, 2-14:***

Zis-a Domnul pilda aceasta: Împărăția cerurilor asemănatu-s-a omului împărat care a făcut nuntă fiului său. Și a trimis pe slugile sale ca să cheme pe cei poftiți la nuntă, dar ei n-au voit să vină. Iarăși a trimis alte slugi, zicând: Spuneți celor chemați: Iată, am pregătit ospățul meu; juncii mei și cele îngrășate s-au junghiat și toate sunt gata. Veniți la nuntă! Dar ei, fără să țină seama, s-au dus, unul la țarina sa, altul la neșăpăria lui; iar ceilalți, punând mâna pe slugile lui, le-au batjocorit și le-au ucis. Auzind împăratul de acestea, s-a umplut de mânie și, trimițând oștile sale, a nimicit pe ucigașii aceia și cetățile lor i-au dat foc. Apoi a zis către slugile sale: Nunta este gata, dar cei poftiți n-au fost vrednici. Mergeți, deci, la răspântiile drumurilor și, pe câți veți găsi, chemați-i la nuntă. Atunci, ieșind slugile acelea la drumuri, au adunat pe toți câți i-au găsit, și răi și buni, și s-a umplut casa nunții cu oaspeți. Iar Împăratul, intrând ca să privească pe oaspeți, a văzut acolo un om care nu era îmbrăcat în haină de nuntă și i-a zis: Prietene, cum ai intrat aici fără haină de nuntă? El însă a tăcut. Atunci împăratul a zis slugilor: Legați-l de picioare și de mâini și aruncați-l în întunericul cel mai din afară. Acolo va fi plângerea și scrâșnirea dinților. Căci mulți sunt chemați, dar puțini aleși.

# ***Comoara înțelepciunii***

preluată din *marturieathonita.ro*, vineri, 12 ianuarie 2024

***Trupul lui Hristos și amăreala Răului***

Părinții deșertului nu vorbesc foarte des despre importanța Împărtășaniei în lupta duhovnicească. Se prea poate să fie atât de tăcuți pentru că era un lucru știut, practicat de către toți și nu trebuia reamintit. Avva Pimen, călugărul cu mult discernământ și cu un realism tăios adesea, este cel care face o pledoarie pentru Euharistie într-o manieră poetică și convingătoare. Se folosește în acest sens de un verset din Psalmi (iar Psaltirea a fost mereu hrana centrală în rugăciunea lor): „Precum cerbul tânjește după izvoarele pârâurilor, tot așa sufletul meu tânjește după Tine, Dumnezeule” (Ps. 41, 2). Fragmentul acesta îl interpretează în funcție de cunoștințele vremii, care nu sunt atât de importante, cât este esențială centralitatea Trupului și Sângelui Domnului în viața duhovnicească: „Cerbii, în pustiu, înghit multe târătoare și, fiindcă veninul le arde, tânjesc după apă; iar după ce beau, se răcoresc de venin. La fel și călugării sunt arși în pustiu de veninul demonilor și tânjesc după zilele de sâmbătă și Duminică, să vină la izvoarele pârâurilor, adică la Trupul și Sângele lui Hristos, ca să se curețe de amăreala Răului”.

Din acest gând al Avvei Pimen aflăm cel puțin două lucruri. Ni se spune despre organizarea și ritmul vieții în pustie. Călugării trăiau peste săptămână separat, în chiliile lor, iar sâmbăta și Duminica se adunau pentru a celebra Dumnezeiasca Liturghie și a se împărtăși. Ritmul acesta este expresia respirației lor duhovnicești. Toată încordarea ascetică de peste săptămână viza întâlnirea cu Hristos din Euharistie. Împărtășania nu este premiu pentru rezultate bune peste săptămână, ci este hrană esențială, mângâiere, medicament. Întâlnirea personală cu Domnul este ținta întregii lor nevoițe, care în ființa lor se simte ca o arsură lăuntrică, ce numai Hristos Însuși o poate mângâia.

Călugării se distanțează de lumea din exterior, încep să se curățească lăuntric prin nevoiță, apoi adună iarăși întreaga lume în ei înșiși și o țin prin rugăciune înaintea Domnului. Amăreala Răului despre care vorbește Avva Pimen reprezintă aluviunile teribil de greu de purtat ale corupției sub care zace creația întreagă. Înceșterea spirituală în care sunt prinși nu are niciodată doar o miză personală, ci una cosmică, așa cum adesea subliniază Părintele Sofronie Saharov atunci când vorbește despre nevoițele Sfântului Siluan. Pentru că miza este una cosmică și dificultățile sunt pe măsură. Asceții prind în inima lor duhul vremii și încearcă să îl convertească spre Dumnezeu. Pe de o parte, ei se eliberează de Zeitgeist, dar, pe de altă parte, trăiesc în permanentă tensiune cu acest timp, pe care îl trăiesc și pe care îl oferă lui Dumnezeu în rugăciune. Războiul acesta este purtat nu doar cu slăbiciunile trupului, „ci împotriva începătoriilor, împotriva stăpânilor, împotriva stăpânilor în întunericul acestui veac, împotriva duhurilor răutății, care sunt în văzduh” (Ef. 6, 12). Din această confruntare, inima se umple de amar și de durere, care însă în Euharistie se transformă în bucurie; o bucurie veșnic reînnoită, izvor neîncetat de viață pentru creștini.

(Pr. Paul Siladi)